

欧佩克突然减产，能源秩序正在“去美国化”

记者 赵恩霆

4月3日，国际油价大幅上扬：纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格上涨4.75美元，收于每桶80.42美元，涨幅6.28%；6月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨5.04美元，收于每桶84.93美元，涨幅6.31%。

就在半个多月前，3月15日的国际油价一度罕见地触及近期低点：当天纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格下跌3.72美元，收于每桶67.61美元，跌幅5.22%；5月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌3.76美元，收于每桶73.69美元，跌幅4.85%。

过去半个月来，国际油价触底后开始反弹，而多个石油输出国组织（欧佩克）成员国4月2日突然宣布减产，是促使4月3日油价涨幅超过6%的直接推手。

欧佩克13个成员国中，有6国宣布了减产计划：沙特从5月起至今年底自愿将原油日产量削减50万桶；伊拉克削减21.1万桶；阿联酋削减14.4万桶；科威特削减12.8万桶；阿尔及利亚削减4.8万桶；加蓬削减0.8万桶。

与此同时，非欧佩克产油国哈萨克斯坦宣布削减7.8万桶，阿曼宣布削减4万桶。俄罗斯宣布将此前3月初至6月底每日削

减原油产量50万桶的计划延长至今年底。

欧佩克与俄罗斯等10个非欧佩克产油国组成“欧佩克+”机制，此番多国联动减产幅度达每日165.7万桶。“欧佩克+”部长级联合监督委员会4月3日召开视频会议，该机制成员国将维持去年10月达成的日均减产200万桶的决定至今年底。

去年10月“欧佩克+”的减产决定就曾招致美国反对，如今沙特等欧佩克部分成员国突然宣布减产，既显示出其对此前国际油价持续走低的不满，也令美国措手不及。4月2日多国宣布减产计划后，美国白宫国家安全委员会对此表示批评，认为在市场充满不确定性的情况下减产是不可取的。

一年前，受俄乌冲突等因素影响，国际油价进一步飙升，导致美国国内油价飙升、通胀高企，彼时面临中期选举压力的拜登政府急于通过增产抑制油价过快上涨。为此，他曾致电沙特和阿联酋领导人寻求支持，但遭到这两国领导人拒接电话。

去年7月拜登访问沙特，试图给因为沙特籍记者卡舒吉遇害案而遇冷的美沙关系翻篇，说服沙特领导人增产原油。然而，沙特最后只是象征性地每日增产10万桶。紧接着，沙特王储穆罕默德就与俄罗斯总统普京通话沟通能源政策，去年10月

“欧佩克+”决定继续日均减产200万桶。

原本拜登政府希望欧佩克将这一减产决定推迟一个月，在去年11月美国中期选举之后再宣布。以沙特为首的欧佩克并没给美国面子，这招致美国两党的致批评，有民主党议员呼吁冻结美沙合作，拜登还威胁要让沙特承担后果。

按照沙特的说法，其将按照自身利益自主进行能源政策调整，不会看美国的脸色行事。而在美国看来，沙特以及欧佩克的做法不仅将加剧美国国内通胀水平，还将削弱美西方对俄制裁的效果，帮助俄罗斯利用高油价获得更多石油出口收益。

为了应对高通胀，去年以来美联储连续激进加息，美元指数走强的同时油价进入下行通道。与此同时，美国硅谷银行、签名银行接连倒闭引发连锁反应，瑞士信贷银行“爆雷”、德意志银行股价大跌，一时间美欧银行业危机阴云笼罩。路透社的分析认为，3月中旬国际油价跌至15个月来的最低点，与市场担忧美欧金融危机蔓延可能将进一步打压需求不无关联。按沙特官方媒体的说法，4月2日宣布的减产决定是“旨在支持石油市场稳定的预防措施”。

另外，为了平抑通胀，拜登政府从去年5月起陆续释放了多达1.8亿桶美国战

略石油储备。美国被爆曾向沙特保证，如果油价下跌，将购买沙特石油来弥补战略储备缺口。由于银行业危机显现以及能源需求低迷，美国食言了，这激怒了沙特。

现在的局面是包括沙特在内的中东国家近年来调整能源和外交政策的必然结果，除了能源战略更加独立，中东国家的对外关系也不再唯美国马首是瞻。

近期，以沙特和伊朗达成重启关系的北京协议为代表，中东国家间关系迅速缓和重组，叙利亚与阿联酋、沙特、埃及等国关系已经或正在重启，日前有报道称，沙特领导人准备邀请叙利亚总统巴沙尔出席5月在沙特举行的阿拉伯国家联盟峰会，如果成行，将事实上恢复叙利亚在阿盟的成员国身份。

受沙伊关系改善影响，伊朗与其他海湾国家的关系也出现缓和。此外，土耳其与埃及、以色列的关系也开始重启。

中东外交上的新局面，反过来进一步坚定了沙特等欧佩克成员国在制定和协调能源政策过程中进一步弱化甚至抛开美国因素的底气。经过去年大量释放石油储备，美国现阶段战略石油储备已降至1983年以来的最低水平，彭博社分析称，拜登手中能用来反制“欧佩克+”的牌比去年更少了。

日本自民党“安倍派”会长之争再起

记者 赵世峰

自去年7月日本前首相安倍晋三遭枪击身亡后，自民党内最大派系“安倍派（清和会）”一直没有正式确定派系领导人。日前，随着前首相森喜朗和自民党政调会会长萩生田光一相继表态，“安倍派”会长之争再次提上日程。

安倍晋三去世后，“安倍派”内部曾出现将派系过渡为“盐谷派”的方案，但因年轻党员反对而作罢。在没有众望所归的继任者的情况下，为防止派系分裂，“安倍派”采取了“集体领导”模式，由前文部科学大臣盐谷立、自民党前政调会会长下村博文担任代理会长，与“五人组”协商事宜。“五人组”是指萩生田光一、自民党参议院干事长世耕弘成、内阁官房长官松野博一、经济产业大臣西村康稔、自民党国会对策委员长高木毅。

据共同社报道，萩生田光一在1月底的一次网络节目中提到，希望在安倍晋三遇刺一周年之前确立派系新会长，称

“如果大家都说我能够发挥作用的话，那么无论以何种立场，我都将继续努力”。这被认为是萩生田光一“决心登上会长之位”的表态。

萩生田光一的发言导致原本微妙的平衡被打破，其他有潜力的竞争对手也不再沉默，陆续开始发声。世耕弘成在3月12日播出的“BS日视”节目中强调“五人组”的作用，透露出牵制萩生田光一的意图：“五人的团结领导，为实现安倍晋三的政策做出了贡献，现在工作开展得很顺利。”

其他人选也寻找机会刷存在感。在2月的众议院预算委员会会议上，曾参加过2009年自民党总裁选举的西村康稔，对自民党干事长茂木敏充提议的“取消儿童补贴对家庭收入限制”的方案表达了否定意见；与安倍晋三政治理念相近的下村博文强调将推进修宪。

近日，曾担任过“清和会”会长、对“安倍派”有很大影响力的前首相森喜朗公开表示，希望“安倍派”尽早确定会长，结束目前多人联合领导的体制。在3月23日的

一次会议上，森喜朗敦促“必须在某个时间点决定（‘五人组’中的）一个人担任会长”，并提议可以通过投票或抽签方式决定。森喜朗还在3月24日晚与“五人组”在东京一家餐馆会面。据报道，这五个人中，森喜朗真正属意的是萩生田光一。

今年2月，森喜朗在接受采访时对“五人组”进行了评价：松野博一正在竭尽全力做好内阁官房长官的工作，希望他在这个位置上好好发挥自己的能力；世耕弘成头脑活泛，口才也好，又是畿大学的理事长，财力雄厚，但作为自民党参议院干事长，转向众议院选举的可能性不大；西村康稔很自信，当选议员次数也比萩生田光一多一次，但他因曾在网发布“世界各国美女图鉴”一事而受到广泛批评；至于高木毅，他压根儿就没有觊觎自民党总裁和首相之心。总之，只有萩生田光一各方面的力量最强。

日本前首相菅义伟也看好萩生田光一。在今年2月的一次网络节目中，针对“未来的首相人选”问题，菅义伟提到了

与自己关系密切的河野太郎以及萩生田光一。菅义伟说，河野太郎“基于信念而行动，富有改革意愿”，是“日本所需要的首相人选之一”。关于萩生田光一，菅义伟表示，“他是从地方议员逐步上来的，遇事果断，也受到前首相安倍晋三的喜爱”，是“未来可期的政治家”。

虽然萩生田光一被看好，但其与问题宗教团体统一教有过交集是“软肋”。他曾作为嘉宾出席统一教主办的活动，还曾向关联统一教的团体支付会费，他本人也承认曾允许统一教成员在其竞选活动中充当志愿者。去年安倍晋三遇刺身亡之后，问题宗教团体统一教与自民党的勾连被曝光，据统计有近一半自民党国会议员与其有瓜葛，在日本社会引发极大关注。

作为自民党内最大派系，“安倍派”拥有96名议员，该派系会长未来成为自民党总裁，甚至成为首相的可能性极大。自民党党内有人认为，“2023年度预算出台后，（争夺会长的）博弈将全面展开”。

编辑：赵恩霆 组版：刘燕

●汶上县腾其世家小区30号楼二单元六零一，房款收据3张，合计62053元不慎丢失，声明作废。

●泰安新城鸿璟房地产开发有限公司2020年12月30日为陈颖卿开具的放款收据编号为0001364（金额：1028562.00元）因遗失，声明作废。

●青岛优斯特服饰有限公司公章（编号3702820349085）、财务专用章（编号3702820409709）、法人章迟明霞（编号3702820409711）不慎丢失，特此声明原章作废。

●青岛峰之巅通讯科技有限公司法人章王丽娜（编号3702110075356）不慎丢失，声明作废。

【本栏目友情提示】
本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为相关责任的依据，以行政职能部门对其实质业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

公告声明 咨询热线 18615502833 18615502822 18615502811 0531-88778968

●山东泰洋健康产业发展有限公司不慎遗失医疗器械经营许可证，许可证编号：鲁德食药监械经营许20210063号，发证日期：2021年06月29日，现声明作废。

●山东硕通石油化工有限公司危险化学品经营许可证正本不慎丢失，证书编号：鲁青（西）危化经（2021）10139号，声明作废。

●山东泰洋健康产业发展有限公司不慎遗失第二类医疗器械经营备案凭证，备案编号：鲁德食药监械经营备20210151号，备案日期：2021年06月29日，现声明作废。

●临沂汉业建材有限公司已经变更新的法人，原公章、原财务专用章、原法人章，声明作废。

●枣庄市世宏物流有限公司，鲁DD5906（黄色）道路运输证丢失，证件号：鲁交运管枣字370405301785，声明作废。

●青岛壁虎电子商务有限公司不慎丢失财务专用章，编码3702131214707，丢失日期：2023年3月16日，声明作废。

●梁凯（370126199301295230）不慎遗失济南市商河县鑫隆顾景城12号楼1单元302室购房收据，金额：324436元，声明作废。

●枣庄旺源运输有限公司，鲁DRQ58挂（黄色）道路运输证丢失，证件号：鲁交运管枣字370402330813，声明作废。

●济南高新技术产业开发区管委会市场监督管理局2020年07月24日核准的济南宣萧久生影视传媒有限公司营业执照正副本丢失，统一社会信用代码91370100MA3T6B42H，声明作废。

●韩振云丢失聊城大学毕业证，毕业时间为2004年7月10日，专业：会计学，证书编号：558025200406000590，特此声明挂失，原件作废。

●青岛东鑫颖工贸有限公司公章、法人章（王珍杰）、财务专用章不慎丢失，现声明作废。

●山东黑土农业科技发展有限公司，原青岛喜马拉雅商务信息咨询有限公司，不慎丢失合同章，编号：3702020043008，声明作废。

●减资公告

龙口市鲁钰机械配件有限公司（统一社会信用代码92370681MA3CP0BK3W），经公司股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由注册资本1000万元人民币减至500万元人民币，请相关债权人自本公告发布之日起45日内向本公司申报债权或其它请求，特此公告。

2023年4月8日

济南市长清磁业有限责任公司 公告
济南市长清磁业有限责任公司全体股东一致同意拟将济南市长清区孝里镇经济委员会持有的济南市长清磁业有限责任公司股权转让。请涉及我公司的债权债务的单位或个人（包括欠款、抵押、担保），自本公告刊登之日起45日内持有有关证明材料前往长清区孝里街道经济委员会申报债权债务，逾期后果自负。特此公告。